

# Кирбей

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 21  
(200)  
СУББОТА,  
1  
МАЯ  
1954 г.  
Год издания 11-й  
Цена 20 коп.

Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 мая 1954 года).



Плакат художника Н. Ватолиной (Государственное издательство изобразительного искусства).

## ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕГО МИРА

Международный пролетарский праздник 1 Мая трудящиеся нашей страны отмечают в обстановке огромного трудового и политического подъема. Советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно строит коммунизм.

Следуя примеру Советского Союза, опираясь на его братскую помощь, трудящиеся стран народной демократии неуклонно идут по пути к социализму.

Черные силы реакции и фашизма хотят раздуть новую мировую войну и ввернуть человечество в бездну страданий. Но эти планы поджигателей войны наталкиваются на все растущее сопротивление широких народных масс.

Трудящиеся всех стран все более убеждаются, что затеваемая война нужна воротилам Уолл-стрита для увеличения их прибылей, для еще большей эксплуатации трудового народа. Лагерь мира и социализма, возглавляемый народами Советского Союза, растет и крепнет с каждым днем.

В то время, как в капиталистических странах надвигается экономический кризис, грозящий новыми бедствиями трудящимся, у нас в СССР социалистическая экономика находится на пути дальнейшего еще более мощного прогресса. Уверенно смотрят советский человек в свое будущее. Он знает, что борьба за его счастье, за процветание социалистической Родины Коммунистическая партия отдает все свои силы.

Из года в год увеличивается национальный доход Советского государства. В 1953 году он более чем в два раза превысил довоенный уровень. Доходы трудящихся за 1953 год возросли по сравнению с 1952 годом на 13 процентов. Доходы колхозников в 1953 году увеличились на 13 миллиардов рублей. В результате систематического снижения цен на товары народного потребления, население советской страны покупает товары по ценам, которые в 2,3 раза ниже цен 1947 года.

Коммунистическая партия Советского Союза на основе успехов социалистической индустриализации организует кругой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства для того, чтобы создать в стране изобилие продовольствия и в достатке удовлетворить потребности трудящихся в продуктах питания и товарах народного потребления.

Впервые в истории человечества поставлена задача достичь такого уровня потребления продуктов питания, который исходит из научно обоснованных норм питания, для всестороннего гармоничного развития здорового человека.

Вооруженные решениями сентябрьского и февральско-марковского Пленумов ЦК КПСС, советские люди успешно борются за дальнейший подъем сельского хозяйства. В деревню непрерывным потоком идут современные высокопроизводительные машины.

По зову партии 23 тысячи инженеров и техников, более 100 тысяч агрономов и зоотехников поехали в МТС для того, чтобы отдать свои силы и знания для выполнения всенародной задачи. Придавая большое значение науке и технике в развитии всех отраслей народного хозяйства, Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в своих Призывах к 1 Мая 1954 года обращается к работникам вузов и научно-исследовательских учреждений:

«Работники науки и техники! Двигайтесь вперед советскую науку и технику! Смелее развертывайте критику недостатков в научной работе! Повышайте роль советской науки в развитии всех отраслей народного хозяйства, в обеспечении дальнейшего прогресса нашей Родины! Улучшайте подготовку специалистов!»

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую работу об улучшении работы сельскохозяйственных вузов нашей страны. Из года в год улучшаются условия учебы и быта советского студенчества, строятся новые институты, укрепляется материальная база кафедр, создаются все условия для научного роста преподавательского состава.

Долг нашего студенчества и всего коллектива института отдать на заботу Партии, повышением качества учебы, улучшением методов преподавания, активным развертыванием научно-исследовательской работы и усиливанием помощи МТС, колхозам и совхозам.

Наш вклад в дело улучшения учебной, воспитательной и научно-исследовательской работы института будет в то же время вкладом в дело мира и безопасности народов, в дело торжества коммунизма!

## Успешная защита докторской диссертации

23 апреля на заседании Ученого совета института успешно защитил докторскую диссертацию доцент Василий Петрович Черноголовин. Член КПСС, сын крестьянина, В. П. Черноголовин прошел славный трудовой путь. Питомец Омского сельскохозяйственного института — его студент и аспирант, он с 1935 года начал научно-исследовательскую деятельность. В годы Великой Отечественной войны В. П. Черноголовин работает заместителем председателя Казахского филиала Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, а затем руководит Дальневосточным научно-исследовательским институтом земледелия и животноводства.

Диссертация доцента В. П. Черноголовина «Возделывание сои на Дальнем Востоке и перспектива ее внедрения в Западной Сибири», завершенная при научной консультации академика Н. В. Цицина, представляет собой результат десятилетней работы автора по изучению сортов сои и основных приемов агротехники. По своему характеру и содержанию диссертация направлена на решение задач, поставленных ХХ съездом партии.

Официальные оппоненты профессора А. З. Ламбина, К. Т. Сухорукова и К. Г. Ренард отмечали большое научное и практическое значение работы.

В многочисленных отзывах по автореферату диссертации и в выступлениях на заседании Ученого совета также отмечалась большая ценность этой работы.

Г. ЕРЕМЕЕВ, доцент. В. П. Черноголовин, доцент.



## Примерный студент

Одни люди живут потихоньку, работают не торопясь, другие же наоборот — им всегда некогда, они все время что-то ищут, никогда не пропускают ничего нового, стремятся сделать больше. К таким людям относится студент Вася Житенко.

За все четыре года в институте Василий никогда не остался в стороне от жизни факультета, теперь он — редактор газеты «За урожай». Если он взялся за что-нибудь, так сделает хорошо. Видно это и в учебе.

Начиная с 1 курса, все экзамены он сдает только на «отлично». Василию присуща честность, требовательность к себе и окружающим, справедливость.

Пусть и дальше он будет таким, каким мы знаем его на факультете.

Е. МАКСИМОВА.

## Передовики производства

На полях учебно-опытного хозяйства № 1 нашего института начались весенние полевые работы. Развернулись работы по внесению минеральных удобрений, пришивке влаги, культивации и посеву различных овощных и кормовых культур.

Коллектив рабочих и служащих учхоза на основе развернутого предмайского социалистического соревнования добивается повышения культуры земледелия, урожайности и производительности животноводства.

На весенних полевых работах выделяется тракторист Н. Барышников — на бороновании паров и зяби он ежедневно выполнял нормы на 120—130

процентов при хорошем и отличном качестве.

На работах по внесению минеральных удобрений высоких

показателей добились П. Безбородова, комсомолки А. Шелуданова, Н. Хохлова, Е. Хоклова и А. Коньшиева. Следует отметить отличную работу Н. Стронкова и Е. Леденева, которые на вывозке минеральных удобрений выполняют по полторы-две нормы в смену.

К передовикам социалистического соревнования следует также отнести огородниц Д. Гольцову, Д. Суставову и У. Анацкую.

Коллектив хозяйства приложит все силы, чтобы выполнить Майский Призыв ЦК нашей партии и будет активно бороться за новый мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства, за высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

В. МАЛЫШЕВ, ст. агроном.

## Досрочно защитили дипломные работы

Общественность землеустройтельного факультета горячо поздравляет молодых инженеров, отлично защитивших дипломные работы до установленного срока.

Георгий Терентьевич Неустроев, Раиса Никитична Еремеева и Людмила Николаевна Яныгина — разные по характеру люди: — темпераментный, со скороговоркой Неустроев, спокойная, но быстрая в работе Еремеева и несколько флегматичная, но упорная и усидчивая

Яныгина, — а как много в них общего! Все три — комсомольцы, активно участвовавшие в общественной жизни факультета, на разных «постах», но одинаково добросовестно, от души. Г. Неустроев — член комитета ВЛКСМ института, секретарь комсомола факультета, Р. Еремеева — комсорг группы, Л. Яныгина — также комсорг группы и неизменный руководитель коллектива, оформляющего праздничную колонну факультета.

Родин их еще одна черта, одна особенность. Все трое принимали активное участие в научно-исследовательской работе, выступали с докладами на студенческих научных конференциях. Особенно в этом отношении выделились Г. Неустроев и Л. Яныгина. По результатам исследований ими написаны дипломные работы. Серьезное отношение ко всем дисциплинам, усидчивость и трудолюбие, любовь к своей специальности — способствовали формированию хорошо подготовленных специалистов.

Л. Яныгина попросила напечатать ее на работу в Якутию. Р. Еремеева — в Амурскую область. Г. Неустроев будет работать в Кузбассе.

Мы твердо уверены, что и на производстве все три молодых специалиста будут работать с тем же упорством и огнем, которым был так характерен для них в студенческие годы.

Доброго пути и больших успехов, дорогие друзья!

Л. ЧЕРНУХИН,  
доцент.



Выпускники землеустройтельного факультета Л. Яныгина, Р. Еремеева и Г. Неустроев.

## Высокие показатели

С первых дней весенних полевых работ весь коллектив училища № 3 включился в предмайское социалистическое соревнование и за это время с хорошим качеством выполнил многие сезонные работы — боронование зяби и паров, рыхление и культузация в рядах и междуурядиях садов, внесение минеральных и органических удобрений и ряд других.

Многие члены коллектива хорошо трудились и к празднику 1 Мая пришли с высокими показателями.

Общее собрание хозяйств выделило передовиков производства для премирования. Среди них тракторист Н. Шевченко, рабочие П. Решетков, Е. Шафигулина, шофер М. Шелюха и другие.

Коллектив училища обязуется и в дальнейшем улучшать свою работу, повышать производительность труда, борясь за выполнение и перевыполнение производственных заданий по выходу товарной продукции плодов, ягод и зерновых культур.

Т. КРИВЦОВ.

10 мая исполняется 35 лет со дня первого коммунистического субботника на Московско-Казанской железной дороге.



В. И. Ленин на Всероссийском субботнике в Кремле 1 мая 1920 года.

С картины художника М. Соколова (Музей В. И. Ленина).

Прессклуб ТАСС.

## Честное отношение к труду

— Вот и наш почтальон идет! — таким приветливым возгласом обычно встречают Тоню Волкодава жильцы «подвездомстенных» ее домов.

За время своей двухлетней работы в 8 отделении связи Антонина Ивановна Волкодава зарекомендовала себя честным, добросовестным работником и пользуется заслуженным уважением со стороны членов коллектива нашего института и их семей. Как можно скроее — в срок старается Тоня вручить корреспонденцию своим клиентам.

Выйдя в разношерстку, уже в пути она начинает свою активную деятельность. — Вам письмо! — И Тоня вручает обрадованной пожилой женщине долгожданный синий конверт с ленинградским штампом.

— А тебе, Верочка, сегодня ничего нет! — с виноватой улыбкой говорит Тоня подбежавшей к ней девушке, точно она (Тоня) в самом деле позабыла в том, что ожидаемого письма нет. — Завтра обязательно принесу, — шутит Тоня, стараясь утешить опечаленную девушку.

Вежливость и приветливость — характерные черты Тони. Однако, когда это требуется,

она умеет быть принципиальной и настойчивой.

— Когда же вы, наконец, звонок проведете? — «отчитывает» Тоня хозяев одной из квартир «трехэтажки», ведь я у вас каждый раз по полчаса в дверь стучу, смотрите — руки все отшиба! Мне некогда. У меня контрольные сроки, меня другие клиенты ждут.

— Вам почтовый ящик обязательно сделают надол! — слышится голос Тони в соседней квартире, ведь письма и газеты прямо в кладовую на пол летят, затеряться могут!

Большинство «привившихся» клиентов не обижаются на спрavedливые Тонинны упреки. Они знают, что Тоня душой болеет за поучительной ей дело и хочет добиться максимальной четкости в своей работе. И надо отметить, что результаты ее труда уже налицо. Как лучший работник отделения связи, она занесена в книгу почета и дважды премирована за отличную работу.

Мы от всей души поздравляем Тоню наш первомайский привет и желаем ей дальнейших успехов в ее скромном, но ответственном посту.

Т. Ф. Ламбина, А. Е. Кузьмина, А. И. Швецова, О. А. Берникова и другие.

## Хороший подарок к 1 Мая

26 апреля зал областного драматического театра был переполнен: студенты, преподаватели, партийный и комсомольский актив вузов города пришли на заключительный концерт смотреть студенческий художественный самодеятельности. Это естественно — выступления участников художественной самодеятельности всегда пользуются большой популярностью.

Перед началом концерта были объявлены результаты смотра. Первое место, как и в прошлые годы, занял коллектив художественной самодеятельности Омского сельхозэкоинститута имени С. М. Кирова. На втором месте коллектива медицинского института. Третье место поделили между собой автодорожный и педагогический институты, четвертое — машиностроительный и

ветеринарный. На последнем месте по приезжему — институт физкультуры.

На заключительном концерте были представлены лучшие номера самодеятельности и высших учебных заведений, а также техникумов и речного училища, которые впервые приняли участие в смотре.

Тепло встретили многочисленные зрители выступления студентов нашего института. В концерте принял участие хор института (художественный руководитель и дирижер П. А. Путалова), струнный оркестр (художественный руководитель и дирижер Л. А. Ходоркин), лирический сектет, В. Тадызна, Н. Мацикская, И. Гулов. Особенно большой успех выпал на долю Н. Белевой, Р. Романовой и нашего хора за исполнение белорусской народной

песни «Янка».

С интересом смотрели присутствующие молдаванскую пляску в исполнении танцовщиков института физкультуры, остроумную танцевальную сцену в исполнении курсантов речников. Тепло было принята удачная в основном программа эстрадного оркестра медицинского института. Заслуженными аплодисментами наградили слушатели прекрасное исполнение балет курсантами речного училища В. Шмаковым. Хорошо выступил хор мукомольно-алетарного техникума в составе 140 человек.

Первое место в городском смотре — хороший подарок участникам художественной самодеятельности коллектива нашего института ко дню первомайского праздника.

Г. ПАВЛОВ.

## В КИНОЗАЛЕ

В помощь изучающим историю Коммунистической партии Советского Союза будут показаны следующие фильмы историко-революционные и художественные.

5 мая — «Юность Максима».

6 мая — «Возвращение Максима».

7 мая — «Выборгская сторона».

8 мая — «Ленин в 1918 году».

9 мая — «Человек с ружьем».

Начало сеансов в 6 час. вечера.

## Ближе к жизни института

Общее партийное собрание института 14 апреля обсудило вопрос об итогах февральско-марсовского Пленума ЦК КПСС и решение второго пленума Омского обкома КПСС.

С докладом выступил И. В. Зезин. Докладчик сообщил собранию, что февральско-марсовский Пленум ЦК КПСС поставил перед Омской областной партийной организацией серьезные задачи по подъему зернового производства и освоению целинных и залежных земель в области.

Большую роль в осуществлении этой всенародной задачи должна сыграть партийная организация нашего института.

Однако, как отметил докладчик, партийная организация еще не перестроилась на боевой лад для борьбы за выполнение поставленной задачи. Поглощающее большинство научных работников еще не побывали в своих подшефных МТС. Слабо еще участие научных сил института в пропаганде передового опыта.

Доклад И. В. Зезина не вскрыл ряд крупнейших недостатков в работе института.

Многие коммунисты отмечают в своих выступлениях такой неоднородный факт, что общие партийные собрания института созываются только для обсуждения решений вышестоящих организаций, а свои внутренние вопросы остаются в стороне. Разве случайно, на собрании так остро был поставлен вопрос о воспитательной работе среди студентов?

Коммунисты М. С. Инспектор-

ров и Л. Г. Фридлянд говорили о том, что партийная организация института ослабила работу с комсомолом. В институте учатся около трех тысяч студентов, а наш клуб вмещает только 300 человек, не говоря уже о кинозале, который по своим размерам далеко отстал от требований современной жизни института.

Коммунист И. И. Барсуков говорил о низком качестве подготовки студентов. Тов. Барсуков отметил, что партийное бюро института до сих пор не разобралось в вопросе о том, почему отстает учхоз № 3 и никакой помощи ему не оказывает.

Коммунист Ф. П. Епифанов говорил о том, что институт слабо и крайне медленно решает вопросы, связанные с перестройкой планирования сельского хозяйства, с установлением для Омской области правильных севооборотов. Созданные комиссии не доводят дело до конца. В прениях выступали также коммунисты тт. Маловский, Добroeц, Колесов, Нестеренко и инструктор Сталинского райкома КПСС тов. Сальников.

Собрание еще раз показало, что надо отказаться от принятого трафарета проводить партийные собрания только по поводу решений вышестоящих органов. Надо дать возможность коммунистам коллективно обсудить ряд животрепещущих вопросов внутренней жизни партийной организации.

М. МИХАИЛОВ.

## 5 мая — день печати

Ежегодно наш народ 5 мая отмечает День советской печати. Советская печать ведет свое начало от первых нелегальных листовок, прокламаций, брошюр и ленинской «Искры», издававшей еще на заре рабочего движения марксистско-ленинскими организациями в России. Большой трудный и славный путь прошла большевистская печать до выхода в свет первого номера газеты «Правда», которая стоит с тех пор во главе всей нашей печати.

Созданная 42 года тому назад газета «Правда» всегда была боевым агитатором, пропагандистом и организатором масс. Первый номер «Правды» вышел 5 мая 1912 года.

В. И. Ленин назвал ее первой ласточкой «той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами». Это предвидение В. И. Ленина полностью осуществилось.

В нашей стране на всех языках народов СССР издается более 8 тысяч газет с общим тиражом около 40 миллионов экземпляров.

Советская печать — печать нового типа, получившая оружие Коммунистической партии по воспитанию масс. Ее сила в том, что она во всей своей деятельности руководствуется политикой Коммунистической партии, неразрывно связанной с народом и несет в массы всемобеждающее учение марксизма-ленинизма. Она всегда говорит народу только правду, показывает все лучшее, что есть в стране.

Наша печать пропагандирует идеи животворного советского патриотизма, дружбы народов, уважения в труде советского человека, все новое и прогрессивное. Одновременно наша печать гневно бичует косность, бюрократизм, обывательщины и другие пережитки капитализма в сознании советских людей.

Советская печать неустанно ведет борьбу за сохранение мира во всем мире. Вместе с ней эту борьбу ведет демократическая печать всех стран.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

Зам. редактора  
А. К. ШЕМЕТОВ.

## НАША помощь производству

25 апреля группа студентов первого курса агрономического факультета организованно выехала в колхоз имени Орджоникидзе Ульяновского района, где приняла участие в большом воскреснике по подготовке парников.

Правление колхоза за хорошую работу вынесло благодарность всем участникам воскресника. Особенно хорошо работали студенты-комсомольцы Ю. Мельников, В. Курик, В. Елизова, Р. Рыловская, З. Смирнова.

Б. ШКУЛОВ, студент.

Адрес редакции: Омск, 8. Сельхозинститут им. С. М. Кирова, инженерный корпус, комн. № 59а. Телефон: коммутатор Сельхозинститута.

ПД03796

Типография из-за «Омская правда», г. Омск, ул. Декабристов, 47. 1954 г. Тираж 1.000.

№ 87.

Заказ № 3617